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                                     Bilera-akta

Herriko ikastetxeetako zuzendarien eta Udaleko ordezkarien artekoa
BILERAREN XEHETASUNAK

	Bilera zenbakia
	7/ 2015-2016
	Lekua 
	Udaletxeko 4. solairua

	Bilera mota
	Ohikoa
	Hasiera ordua
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Unai Azkue, Hernani Lanbide Heziketako ordezkaria

Amaia Urzelai, Hernani BHIko zuzendaria

  Oidui Usabiaga, GuraSOS elkarteko ordezkaria
Marijo Arrieta, BiziOn egitasmoaren arduraduna

Axun Larburu, BiziOn egitasmoaren arduraduna
Esti Aldeiturriaga, Udal Hezkuntza zinegotzia
Xabier Lertxundi, Udal Zerbitzu Sozialetako zinegotzia 

Mª Carmen Olasagarre, Hezkuntza administraria



Bertaratu gabeak
	Iñaki Irisarri, HIIko zuzendaria

Arantxa Rekondo,  Txirrita eskolako zuzendaria
Begoña Aramendi, Inmakulada ikastetxeko zuzendaria
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2.- GuraSOSen aurkezpena eta proposamena
3.- Udal Zerbitzu Sozialak. Adin txikiko babesgabetuen Protokoloa
4.- LOMCE

 5.- Ikastetxeetara bideratzen diren udal egitasmoen balorazioa
6.- BiziOn egitasmoa 

7.- Eskariak eta galderak
1.- Azken aktaren onarpena: 2015-04-11 
2016ko apirilaren 11n egindako bileraren akta onartu da.

2.- GuraSOSen aurkezpena eta proposamena
Guraso talde batek Gipuzkoako Foru Aldundiak  erraustegia eraikitzera doazela ikusita eta honek gizartearen eta batez ere haur eta gaztetxoen osasunean izan  dezakeen eraginaz kezkatuta  GuraSOS elkartea sortu dute.  
GuraSOS elkarteak era eta opinio  guztietako pertsonak elkartzen ditu eta beraien helburu bakarra  da seme-alaben osasuna bermatzea.  

Bi bideo ikusi ditugu:

 Lehenengoak, hemengo medikuek emandako mezua jasotzen du erraustegiak zer kalteak eragin dezakeen azaltzen du, beti ere  txosten zientifikoetan oinarrituta. Datuak beldurgarriak dira.   
Bigarrena, berriz,   haurrei begira egina dago. Erraustegiaren  kalteak era gordin batean adierazi beharrean, ingurukoengandik babesa jasoko duten mezua helarazten zaie.

 GuraSOS elkartearen komunikazio@gurasos.org helbidean aurki daitezke.

Hezkuntza komunitatean  inplikatu eta landu  beharreko gaia dela uste dute.
Usurbil eta Lasarteko ikastetxeek nola landu duten azaldu du eta Hernaniko ikastetxeak ere ireki batean hausnarketa egin dezatela gonbidatu ditu. Honekin batera sinadura jasotzeko manifestu bat banatu da ikastetxekoen artean.   
Udal hezkuntza sailak GuraSOS elkarteak sortzen duen material eta informazioa  

 ikastetxeei banatzeko ardura hartu du. 
3 .- Udal Zerbitzu Sozialak. Adin txikiko babesgabetuen Protokoloa



Xabier Lertxundik haurren babesgabetuen protokolo berriaren  berri eman du.

Hernaniko Udal Zerbitzu Sozialak eta  Hernani BHI institutuak elkarlanean  protokoloa sinatzera doaz. 

Xabierrek azaldu du zergatik egin duten institutuarekin eta ez beste zentro batekin; teknikoki aholkatu zuten zentro bakar batekin hastea,  herriko beste ikastetxeetako ikasleak jasotzen duen zentro handi bat delako, Kale hezitzaileen interbentzioa … e.a. Ondoren, beste  zentroetara bideratuko litzateke. 
Protokolo berria Gipuzkoako protokoloan oinarritzen da. Honen helburua da zerbitzu sozialen eta ikastetxeen arteko harremana errazteko tresna izatea; notifikazioa, segimendua, herriko baliabideak erabiltzeko aukera…  Helburua  litzateke Zerbitzu sozialen parte hartzea familiari bideratutako  laguntza bat bezala eta nolabait lortzea duen konnotazio txarra kentzea. 

Elizatxo  eta Langile ikastolako zuzendariek beren kexa azaldu dute protokoloak  ondo daudela baina, kasuak notifikatu ondoren ikaragarri  luzatzen direla Zerbitzu Sozialak  parte hartu arte eta  bitartean haurra  egoera txarrean bizitzera  kondenatuta dagoela.
Zinegotziak komentatu du, hainbat kasutan  zaila dela erantzun egokia ematen eta beste hainbatetan ezinezkoa. Azpimarratu du garrantzitsua dela  protokoloa martxan jartzea, Donostiak, adibidez,  aurrerapen handiak lortu dituela maila honetan.

Kale hezitzaileen presentzia inportantea da, Zerbitzu Sozialak dituen baliabide bat izanda hurrengo ikasturtetik aurrera   LHko zentroetara gerturatzeko asmoa dago, prebentzio lana oso garrantzitsua delako.  
Erabaki da adin txikikoen kasuak,  herri mailan, Koro Ubillosek eramango dituela. 
Haur eskolako zuzendariak aipatu zuen garrantzitsua izango litzatekeela  eskola eta Zerbitzu Sozialen arteko harremana mantentzea. 

4.- LOMCE
Esti zinegotziak ikastetxeetako ordezkariei galdetu die LOMCEren  inguruan zein diren eskolek hartutako erabakiak eta hurrengokoak.
Jarraitzen dute Hezkuntzatik informazio garbirik jaso gabe, definitzeko dago hurrengo ikasturterako nondik norakoak.
Elizatxoko zuzendariak aipatu du erabakiak hartzeko ezinbestekoa dela informazioa jasotzea.

Langileko zuzendariak,berriz. Aurten, zentroan erabaki zela planto egitea azterketei eta Plataformak aipatutako gurasoen eskutitza sinatuak biltzen ari direla. Hurrengo ikasturterako, berriz,  Hezkuntzaren informazioaren zain. 

Haur eskolako zuzendariak azaldu du nolabait aparte gelditzen direla hainbat erabakien aurrean, baina, pozik hartuko luketela parte.
Hernani BHIko  zuzendariak berriz, ikasturte honetan gaiari ez diotela segimendu handirik egin. Hurrengo urtean gurasoen elkartea berritu egin omen da eta irakasle bat jarri dutela zubi lanak egiteko LOMCE inguruko gaia ere aztertuko dela.

5.- Ikastetxeetara bideratzen diren udal egitasmoen balorazioa


Bilera gehiegi luzatu da eta hurrengo bileran tratatuko da gaia. 
6.- BiziOn egitasmoa
Marijo Arrieta eta Axun Larburuk aurrera eramaten ari diren bi egitasmoen berri eman dute:
Bizibusa

 Aurtengo balorazioa: bi epetan burutzen da udazkenean (urria-abendua) 6-10 haur eta udaberrian batez besteko, 23 haur. Gurasoekin  batera egunik jendetsuena 28 pertsona ziren.
Hurrengo ikasturterako publizitatea egiten saiatuko dira; esku orriak banatu, kartelak, kronika…e.a.

Helburua da hiru bat urte pasa ondoren beraiek testigua pasatzea eta guraso eta  ikasleen taldeak sortzea. Horretarako gurasoekin egin beharko da lana; bilera, inkesta…antolatuz.
 Hezkuntzak mugikortasunaren gaiaren inguruan bideratzen du diru-laguntza bat  “eskola bideak” izenekoa, eskaera  Guraso elkarteen  izenean egin behar da.
Mugikortasun  asterako tailer bat antolatzeko asmoa dute gurpilen zulatuak eta mantenu minimo bat egiteko haurrak ikasten joateko.
 HaziON.

Egitasmoaren helburua da HH-LHko ikastetxeetan irakasleek beraien ikasleekin, geletan,  aktibitatean hasi aurretik  erlaxatzeko,  yoga egiteko gai izatea. 
Aurten, prestakuntzarekin hasi dira, jende asko apuntatu da 54 irakasle izen-eman zuten, ikastaro osora 27-30 lagun. Elizatxo ikastolan egin da. Irakasleen iritsia jasotzeko inkesta bat pasa zaie. Tokia falta izan da eragozpenik handiena.  Interesgarria da jakitea irakasleek haurrekin praktikan jarri ote duten ikastaroan jasotakoa. 
Bestalde, jangela eskolako egunerokotasunean presentzi handia daukala ikusita, jangelako begiraleei ere antzeko ikastaroa eskaintzearen beharra ikusi dute. Auzolagun enpresari proposamena luzatu die eta beren oniritzia jaso dute. Lotzeko gelditzen da finantziazioa; jangelako ikasleei zerbait kendu, bai ez…aztertu beharra daukate gaia. 

Hurrengo ikasturteari begira, ikastetxeekin harremanetan jarriko dira egitasmo horien nondik norakoak lotzeko. 
7.- Eskariak eta galderak
Esti zinegotziak  herriko ikastetxe bakoitzaren errealitatea ezagutzeko gogoa azaldu du, guztietatik pasako dela adierazi die ikastetxeetako ordezkariei. 
Besterik gabe, 16:45ean  amaitu da bilera. 
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